

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (1038) | Воскресенье, 23 июня 1957 г. | Цена 10 к.

Работник культуры

В наших селах трудится многочисленный отряд советской интеллигенции, и среди них ведущее место занимают работники культурно-просветительных учреждений — клубов, библиотек, нашего кино. На них возложена культурная работа на селе.

Нет нужды доказывать, какое большое и очень нужное дело выполняют наши работники культуры. Им доверена работа с людьми, культурное воспитание нашего народа. И не ради пустого развлечения существуют наши клубы, библиотеки, красные уголки. Их назначение состоит, прежде всего, в том, чтобынести нашу передовую культуру в массы, военизировать у народа высокие эстетические вкусы и лучшие моральные качества, вооружить его знаниями.

И конечно, многое тут зависит от того, кто возглавляет тот или иной участок культурной работы: или это человек знающий и любящий свое дело, инициативный, энергичный; или случайный, «временный исполнитель обязанностей», напрасно занимающий место.

Долгое время в клубе Байкальского леспромхоза можно было только и слышать: «нет порядка», «запустили работу». Среди молодежи часто наблюдались случаи хулиганства. Теперь же этот клуб один из лучших в районе. Он хорошо оборудован, обеспечен культинвентарем, работают кружки художественной самодеятельности, ставятся концерты, проводятся вечера молодежи. Не стало и хулиганства. На районном фестивале молодежи байкальцы заняли первое место и в полном составе сидели на республиканский фестиваль. Во всем этом большая заслуга заведующей клубом Ольги Спиридоновой. Она проявляет много инициативы и изобретательности в работе, сумела сколотить хороший актив, привлекла к участию в клубной работе молодежь.

С похвалой отзываются трудащиеся также о заведующей Горячинским клубом Кожевниковой, киномеханиках Думнове и Добрышне.

Быть работником культуры — это значит надо прежде всего самому показывать личный пример культуры во всем и по-настоящему любить свое дело, относиться к нему с творческой изобретательностью. Но как часто у нас еще попадают на культурную работу люди, ничего общего не имеющие с культурой, — пьяницы, скверносоловы и просто малокультурные, равнодушные ко всему людям. Им, конечно, не место в культурных учреждениях.

Работник культуры должен быть активным проводником культуры на селе. В этом его почетный долг.

В СОРЕВНОЮЩИХСЯ ЛЕСПРОМХОЗАХ

Итоги выполнения квартального и июньского планов лесозаготовок на 20 июня 1957 г.

(в процентах к плану)

Леспромхозы	Заготовка		Подвозка		Вывозка	
	кварт. план	месячн. план	кварт. план	месячн. план	кварт. план	месячн. план
1. Байкальский	91,4	56,9	55,3	35,4	90,7	60,4
ЛЗП — Соболиха	121,3	64,0	13,0	—	104,4	66,6
» — Безымянка	76,5	62,1	79,9	60,3	81,0	56,3
» — Ярцы	85,0	—	42,1	23,0	—	—
2. Итанцинский	90,0	56,0	90,0	56,0	74,0	75,0
ЛЗП — Бурля	108,0	54,0	108,0	54,0	94,0	110,0
» — Узк. падь	110,0	40,0	108,0	40,0	65,0	65,0
» — Кика	73,0	62,0	73,0	62,0	64,0	57,0



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная и промышленная выставка 1957 года.

На снимке: у павильона «Сибирь».

По новой технологии

В Байкальском леспромхозе первым начал применять одиночную валку и трелевку леса с кронами мастерский участок И. Горбулина. Практика показала большое преимущество этих прогрессивных методов. Вальщики Ф. Чиверкалов, А. Черняев и И. Ларионов, работая в одиночку электропилами К-5, довели свою дневную выработку до 2,5 нормы.

Теперь на лесопункте Соболиха все вальщики работают без помощников и вывозка леса как тракторами, так и автомашинами производится только с кронами.

И. ЛЕОНОВ.

За последние годы у нас в районе несколько оживилась культурная работа среди трудащихся, расширилась сеть культурно-просветительных учреждений. Сейчас культурную работу на селе ведут около 50 клубов, библиотек и красных уголков, в ряде сел строятся новые учреждения культуры, стадионы, спортивные площадки. Улучшилось оборудование культурных очагов, значительно пополнился книжный фонд наших библиотек. Население района обслуживают 19 киностанций — их стало в два с лишним раза больше, чем было три года тому назад.

Лучше, содержательнее стали работать коллективы художественной самодеятельности. Это показал и районный фестиваль молодежи, на котором выступило 16 коллективов с общим количеством участников более 550 человек.

Однако духовные запросы нашего народа настолько выросли, что культурная работа стала серьезно отставать от этих запросов, хотя и есть определенное улучшение в деятельности учреждений культуры.

Задачам улучшения культурно-просветительной работы в районе и был посвящен состоявшийся на днях III пленум райкома КПСС.

Докладчик — секретарь райкома КПСС т. Скубаренко и выступающие указывали, что в организации культурно-просветительной работы допускаются серьезные недостатки. И это, прежде всего, потому, что партийные организации, сельские советы, хозяйственные и профсоюзные руководители мало обращают внимание на вопросы культуры, отодвигают это на второстепенное место. Неслучайно поэтому некоторые наши учреждения культуры ещеются в совершенно неприспособленных и непригодных помещениях, а строительство новых зданий обычно ведется в последнюю очередь.

На многих животноводческих фермах и станах ры-

Полнее удовлетворять духовные запросы трудащихся

С III пленума райкома КПСС

боловецких колхозов нет красных уголков, и об этом ведутся лишь бесконечные разговоры. Выделяемые в колхозах и предприятиях средства на культурные нужды часто остаются неиспользованными, в то время как в клубах, библиотеках, красных уголках подчас нет самого необходимого оборудования.

Содержание работы многих культурно-просветительных учреждений явно отстает от требований жизни, строится в отрыве от хозяйственных задач и не способствует развитию творческой инициативы и трудовой активности трудащихся. Очень редко проводятся тематические вечера, встречи с мастерами высоких урожаев, передовыми животноводами, новаторами производства. Почти совсем заброшены читательские конференции.

— А все это потому, — говорит член райкома КПСС т. Соколов, — что у нас в клубах нет настоящих хозяев. Наши очаги культуры часто отдаются на откуп случайным людям, не только не способным вести какую-то культурную работу, но даже поддерживать элементарный порядок в помещениях. Работники отдела культуры превращаются в очаги культуры в коммерческие предприятия — в поиске за выручкой они почти всю свою работу сводят к демонстрации кино.

— Да и кино-то они демонстрируют плохо, — говорит председатель рабочкома Байкальского леспромхоза т. Падерин. — Если в центре леспромхоза киномеханики ставят кино, то на лесоучастки упорно не желают выезжать.

Выступающие на пленуме подвергли серьезной критике руководителей отдела культуры за неудовлетворительное руководство своими учреждениями, за несерьезный подбор и воспи-

тание кадров работниками культуры.

В селах района, особенно на шпалозаводе, станции Татаурово, строительно-монтажном поезде № 273, нередко наблюдаются факты хулиганства, аморальных поступков среди молодежи. И в этом нельзя не видеть последствия неудовлетворительной работы наших учреждений культуры. Они не вовлекают молодежь в культурные мероприятия, не создают ей возможность культурно, с пользой проводить свой досуг.

— У нас, — говорит секретарь райкома ВЛКСМ т. Нагаев, — часто бывает, что молодежи нечем совершенно заняться: клубы бездействуют, стадионов, спортивных площадок почти нигде в селах нет, и от скучи молодежь начинает увлекаться не тем, чем надо.

Многие выступающие подчеркивали, что добиться серьезного улучшения культурно-просветительной работы можно тогда, когда к этому будет привлечена широкая общественность, когда этим будут повседневно заниматься партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственники руководители.

— Надо покончить с кампанейщиной в культурно-просветительной работе, — говорит председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. Агафонов. — Это дело требует повседневного внимания.

Тов. Агафонов критикует работников райкома КПСС и исполнкома аймсовета за то, что они, бывая на местах, не занимаются налаживанием работы наших учреждений культуры.

На пленуме обращалось также серьезное внимание на необходимость принятия мер к своевременной подготовке учреждений культуры к зиме.

В принятом решении пленума наметил меры, направленные на решительный подъем культурной работы в районе.

Социалистические обязательства колхозников сельхозартели имени Хрущева

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Хрущева горячо поддерживают призыв Центрального Комитета нашей партии — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения и берут на себя обязательства значительно увеличить производство продуктов животноводства.

В 1957 году на каждые сто га сельскохозяйственных угодий будет произведено по 130 центнеров молока и по 25 центнеров мяса, в том числе по 16 центнеров свинины на сто га пашни, а в 1960 году — по 248 центнеров молока и по 71 центнеру мяса, в том числе свинины на 100 га пашни — по 63 центнера.

Для выполнения этого обязательства колхозники принимают меры по созданию условий увеличения производства продуктов животноводства. На площади 88 га посажена кукуруза, из них 54 гектара — вручную, что даст возможность заложить по 10 тонн силоса на корову и по 2 тонны на свиноматку. Посажено 66 гектаров картофеля, из них 16 гектаров на корн скоту, в том

числе будет скормлено свиньям на корню 6 гектаров. Посажено овса на зеленку 70 гектаров, подсолнуха — 24 гектара и зеленого конвейера (орошилка-овсяная смесь) — 58 гектаров. Это даст по 35 килограммов зеленой массы в день каждой дойной корове. Проводится полив сенокосов, пастбищ и очистка их от кустарника, ведется строительство и ремонт животноводческих помещений. Построен летний лагерь для свиней на 300 голов, строится летний лагерь для коров, достраивается кормоцех и молочная, вводится комплексная механизация на первой ферме.

Большое внимание уделяется улучшению породности скота, принимаются меры для резкого увеличения поголовья свиней, лучше, чем прежде, организован нагул и откорм крупного рогатого скота (один гурт доращивания скота для сдачи государству в 1958 году).

Члены колхоза полны решимости успешно выполнить принятые на себя высокие социалистические обязательства.

Ю. МАНЬКОВ,
председатель колхоза им. Хрущева.
А. ЩЕРБАКОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Массы все могут...

Об одном партийном собрании в колхозе имени Сталина.

к собранию оказали положительное влияние на производственную деятельность колхоза. Заметно начали расти надои молока: с 5 по 15 июня суточные надои повысились на 225 литров. Была организована подкормка дойных коров зеленою массой, установлен порядок скармливания пастбищ, прекратилось нарушение распорядка дня и очередности дойки коров, навели порядок на свиноферме и птицефабрике.

На собрание были приглашены опытные доярки, передовики полеводства, пастухи, свинарки, многие рядовые колхозники.

И вот наступил день собрания. Председатель колхоза тов. Агафонов сделал обстоятельный доклад. Развернулись деловые прения, чего не наблюдалось раньше. Перед собранием была выпущена «Ключка», в которой резко критиковались нерадивые руководители колхозного производства, отдельные работники животноводства и полеводства. В помещении, где проходило собрание, были вывешаны призывы и отдельные выдержки из речи тов. Хрущева.

Партийное собрание прошло по-деловому. Все выступавшие коммунисты и беспартийные справедливо указывали на то, что правление колхоза за последнее время перестало заниматься вопросами повышения продуктивности коров, свиней и птицы. Председатель колхоза тов. Агафонов почти не бывает на фермах и пастбищах, а о состоянии животноводства имеет представление только по сводкам. Коммунист т. Артемьев указал, что необходимо перенять нагульный гурт на более продуктивный выпас, что расположено на острове реки Итанца. Учетчик комплексной бригады т. Сахин внес предложение о разбивке стада на 2 гурта и за-

**Сводка
о надое молока
в колхозах аймака
на 20 июня 1957 года**

Наименование колхозов и МТФ	Надоено на 1 фураж. кор.	
	За 20 июня	С нач. хоз. года
им. Хрущева	184,3	1339
в т. ч. по МТФ №1	162,6	1457
по МТФ №2	205,1	1240
им. Чкалова	169,8	1105
им. Молотова	153,0	1150
«Заветы Ильича»	143,1	1000
«Путь к коммунизму»	136,6	912
в т. ч. по МТФ №1	144,9	965
по МТФ №2	117,9	881
им. Малenkova	131,0	899
в т. ч. по МТФ №1	135,5	946
по МТФ №2	114,2	1014
по МТФ №3	152,0	945
им. Сталина	100,0	976
в т. ч. по МТФ №1	94,6	867
по МТФ №2	111,6	1155
По аймаку		140,3 1004

креплении за каждым гуртом более добросовестных пастухов. Он отметил также, что партийная организация и правление колхоза слабо занимаются вопросами овцеводства, нагул овец организован плохо, и предложил нагульный гурт овец пасти также отдельно от общего стада. Колхозник т. Зайцев привел ряд убедительных примеров, свидетельствующих о том, что нагульный гурт крупного рогатого скота вверен недобросовестному пастуху Петру Батышеву. Собрание потребовало его немедленной замены.

Многие выступающие указали правлению колхоза и бригадиру комплексной бригады т. Баландину на их формальное отношение к вопросам улучшения и полива сенокосых угодий.

Разве можно, например, считать нормальным такой факт, говорили выступающие, что дополнительная оплата выдается всем: и учетчику, и бригадиру, и заместителю председателя колхоза, и зоотехнику, хотя многие из этих руководителей вообще не бывают на фермах. За что же они получают дополнительную оплату?

Эти и многие другие критические замечания и предложения нашли свое отражение в решении собрания. Собрание разработало общеколхозное обязательство на 1957—1960 годы. Поставлена центральная задача: в 1958 году на каждые сто га сельскохозяйственных угодий произвести 200 центнеров молока и 32 центнера мяса, в том числе 35 центнеров свинины на каждые сто га пашни, а в 1960 году производство молока довести до 280 центнеров и мяса—до 67 центнеров. К концу 1960 года в колхозе будет откармлено 1650 свиней, на каждые сто га пашни получено по 70 центнеров свинины.

Таковы итоги открытого партийного собрания в колхозе имени Сталина.

О чем они говорят? Они говорят о том, что там, где партийная организация своевременно и оперативно влияет на положение дел в колхозе и опирается в своей работе на широкий круг беспартийного актива, там наверняка будет меньше промахов и недостатков. И правильно сделали коммунисты колхоза имени Сталина, организовав широкое обсуждение такого насущного вопроса, как пути повышения продуктивности животноводства. Колхозный актив, колхозники помогли обстоятельно разобраться в этом и наметить необходимые меры.

Партийной организации колхоза следует и впредь чаще практиковать подобные собрания, прочнее опираться на беспартийный актив, на широкие массы, памятую об указании В. П. Ленина о том, что массы все могут, когда они все знают.

П. ПАДЕРИН,
инструктор райкома КПСС
по зоне Итанцинской МТС.

ГОРОД ЛЕНИНА

К 250-летию Ленинграда



На снимке: вид на реку Фонтанку у Аничкова моста.

* * * * *

ЛЕНИНГРАД! Это — город вавшую ночь на 25 октября трех революций, город 1917 года на улицы города вышли, направляясь на штурм Зимнего, отряды революционных рабочих, солдат, моряков.

Вся история города на Неве — с момента его возникновения — связана с борьбой нашего народа за укрепление могущества и расцвет своего государства. И в особенности дорога нам, советским людям, революционная история города, его славные боевые традиции. Здесь в 1825 году подняли знами восстания первые русские дворянские революционеры — участники декабристского движения. Отсюда на всю страну звучало мужественное и пламенное слово Радищева и Белинского, Чернышевского и Добролюбова.

В 90-х годах прошлого века В. И. Ленин, приехавший в Петербург, руководил первыми шагами рабочего класса, поднимавшегося на борьбу против царизма и капитализма, заложив гранитные основы великой Коммунистической партии. А в 1917 году грянул исторический залп «Аврора». Победила величайшая из революций, начала победоносное шествие по всей стране Советской власти.

Петербург — Петроград — Ленинград — вот три этапа истории бывшей столицы, заложенной Петром Первым 250 лет назад на берегах Невы. Это была пора, когда страна смело устремилась вперед из лесов и степей к морским просторам, утверждая свои права великой державы.

Начиная со второй половины XVIII века и особенно в XIX столетии, все большее развитие получает промышленность, одновременно растет, становясь мощной силой, класс пролетариев. Петербург преображается в ведущий центр рабочего движения. В незабы-

ваемую ночь на 25 октября 1917 года на улицы города вышли, направляясь на штурм Зимнего, отряды революционных рабочих, солдат, моряков. В 1924 году Петроград был переименован в Ленинград. «Пусть отныне, — говорилось в постановлении II съезда Советов СССР, — этот крупнейший центр пролетарской революции навсегда будет связан с именем величайшего из вождей пролетариата, Владимира Ильича Ульянова-Ленина».

Труженики города Ленина показали себя достойными бессмертного имени. За доблесть в труде и бою город удостоен ордена Ленина и ордена Красного Знамени.

Ленинград — это город вузов, науки и искусства. Высокие культурные традиции складывались издавна. В советское время культура получила еще большее развитие. Свыше 120 тысяч юношей и девушек обучаются ныне в 44 высших учебных заведениях города. Крупные научно-практические проблемы решаются в его 200 исследовательских институтах. В городе около 90 клубов, дворцов и домов культуры, 17 театров, более 40 кинотеатров, 500 библиотек, около 70 музеев.

Город Ленина — город Герой. Попытке беспримерные испытания выпали на долю ленинградцев в годы Великой Отечественной войны. 900 дней жестокой вражеской осады выстоали они, показав образцы высокого патриотизма, самоотверженности и мужества.

Труженики города Ленина готовятся широко отметить знаменательную дату — 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

В. ВИНОГРАДОВ,
Г. МЕЙЛИЦЕВ.
г. Ленинград, май.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную газету

«Знамя победы»

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи и уполномоченными по приему подписки в колхозах, организациях и учреждениях.

Подписная цена:
На полгода — 11 руб. 70 коп.
На три месяца — 5 руб. 85 коп.
На месяц — 1 руб. 95 коп.